



商總理事長林榮輝等諸領導 拜訪馬尼拉市長Isko Moreno

菲華商聯合總會訊：本會理事長林榮輝于7月24日（星期四）下午4時，偕同多位領導拜訪馬尼拉市政府，受到岷市長Isko Moreno等長官的熱烈歡迎和熱情招待。出席的本會領導有理事長林榮輝、名譽理事長施東方博士、執行副理事長黃奇昭、副理事長許學禹、陳章成、呂安盾、施清瑋、董事兼外交主任洪逢駿律師、董事兼福利主任洪文檀、秘書長顏長江博士、副秘書長陳光燦。陪同接見的有馬尼拉市政府華人區發展委員主任Mr. Tony Sy等。

林榮輝理事長代表本會，感謝Isko市長等長官在百忙中撥冗接見。他亦向Moreno市長等長官介紹本會所推展的一系列方案。

Isko市長首先向本會諸領導介紹馬尼拉的市情和市民概況，以及本市過去一個星期在應對颱風所採取的行動。近期，菲律賓全國進入颱風多發季節，包括岷市在內多地出現強降雨，導致部分地區出現淹水，山體滑坡等災害。

本會秉持一方有難八方支持以及人溺己溺精神，向Isko市長承諾將捐贈一萬袋5公斤裝大米，以發放給被疏散的受影響民眾。然後本會諸領導向Isko市長簡報在慶祝菲中建交50週年慶典期間，于Jones橋舉行歷史性亮燈儀式，象徵馬尼拉與北京悠久的邦誼和標誌Binondo區的復興之情況，本會亦向市政府表示希望能負責該橋的保養和維修。

雙方座談期間，Isko市長向本會諸領導闡述其對發展Binondo區和Jones橋周邊一帶的想法。他展望皇城內和Binondo區可分別倣效歐洲和中國的風格，進行景觀改造，以在上述地點創造一個朝氣蓬勃、充滿活力及文化豐富的城市景觀，展現岷市的多元歷史。

在本會領導介紹的華人區振興項目當中，Isko市長表示對建議中的美化Sta. Cruz噴泉項目特別感興趣。他同時表示有意把Sta Cruz區的Our Lady of the Pillar天主教堂，以及Binondo區的San Lorenzo Ruiz教堂外圍在晚間亮燈，通過突顯馬尼拉的宗教和文化特色，來促進旅遊業。同時亦有打算把PhilTrust大廈和鄰近一帶的建築在晚間亮燈，來美化馬尼拉的夜景。

Isko市長亦向大家宣佈，他委任Tony Sy擔任馬尼拉華人區發展委員會主席，以加強當地的發展運作。他也強調了與馬尼拉旅遊辦事處的互相協調，以加強在本市所有著名建築物和主要街道進行照明的重要性。在這方面，他委派Mark de Leon和Crystal Bagasing負責規劃馬尼拉的夜景美化。

賓主雙方亦探討旨在改造和革新馬尼拉的若干政策；在這方面，Isko市長強調了透明度和良好治理的重要性。他亦宣佈授予馬尼拉市民全面稅務特赦，以減輕稅務負擔，並鼓勵私營界和商業夥伴清償未清債務。他亦表示希望通過稅務特赦，市政府能夠重新獲得那些未付稅款，作為推行社區主要項目的用途。

根據市長表示，他的首要方案包括維護治安和防洪措施。他也強調通過取締罪犯和激勵市民遵守法律來撲滅罪惡的重要性。他說，為了加強全市安全，馬尼拉正在各地，特別是在那些高人流量區域如R10、R. Papa和Juan Luna等街道，部署巡邏車如皮卡車及Yamaha NMAX摩托車。在防洪方面，馬尼拉計劃使用多用途柴油發動機設備，如具有多功能的Hi-Lux。本會亦承諾將向馬尼拉市政府捐贈巡邏摩托車。

Isko市長表示，馬尼拉市仍堅定履行其對逐步發展、文化保護和公眾安全的承諾。岷市政府亦鼓勵利益相關者、社區領袖和公民之間相互配合，積極參與塑造馬尼拉市的未來，確保本市依然充滿活力、安全和文化豐富多元。

顯示：

上圖和圖二本會理事長林榮輝和執行副理事長黃奇昭分別與Isko市長握手致意。

圖三至圖五本會諸領導與Isko市長座談交流。

圖六會場一瞥。

下圖賓主合影。



菲律賓福建青年聯合總商會委託 劉少強市議員分發物資給馬尼拉水災災民



菲律賓福建青年聯合總商會/國際華僑華人青商絲路交流總商會訊：近日，受颱風侵襲，馬尼拉連日遭遇強降雨，引發嚴重災情。街道大面積被淹，交通癱瘓，無數家庭深陷困境。據菲律賓國家減災管理委員會通報，已有眾多人員傷亡，數百萬人受災。

為幫助災民重建家園，菲律賓福建青年聯合總商會積極行動起來。2025年7月30日，本會同仁們將200箱泡麵移交給第三區市議員劉少強先生。

這批泡麵由會長洪聰曉，三位候任聯席會長侯明智、洪天亮、蔡清海共同捐助。

後續，劉少強市議員將負責把這些物資分發給受災民眾，為他們送去溫暖與希望，助力他們度過艱難時刻。

出席的同仁有：會長洪聰曉、常務副會長莊莊彪、常務副會長蔡金迎、副會長施應得、副會長蔡華源、副會長盧志攀、副秘書長黃天貺、副秘書長許超曉、施秋映總務主任。